



▲3月16日，遊客在江蘇無錫太湖鼈頭渚景區欣賞櫻花。

新華社

▲來賞花的南京年輕人在櫻花樹下拍攝照片。

中新社

內地賞櫻好去處



江蘇無錫

賞花時間：3月中-4月初

打卡點：太湖鼈頭渚、拈花灣、金匱公園

交通：飛機（香港-無錫）高鐵（香港西九龍-深圳北-無錫）

湖北武漢

賞花時間：3月中-4月初

打卡點：武漢大學、東湖櫻園、晴川閣、堤角公園

交通：飛機（香港-武漢）高鐵（香港西九龍-武漢）

*櫻花開放期間，社會人士進入武漢大學需提前預約

江蘇南京

賞花時間：3月中-4月初

打卡點：雞鳴寺、玄武湖、明孝陵、莫愁湖

交通：飛機（香港-南京）高鐵（香港西九龍-深圳-南京）

貴州安順

賞花時間：3月中-3月底

打卡點：平壩農場櫻花園

交通：飛機（香港-深圳-安順黃果樹機場）高鐵（香港西九龍-深圳北-安順西）

資料來源：攜程

10萬朵櫻花盛放如夢似幻 復活節假期打卡好去處 深圳「櫻花列車」公園 賞花影相兩不誤



打卡中國

復活節假期去哪玩？適逢春日，內地多地櫻花盛開，處處如夢似幻。而在距離香港不遠的深圳浪漫地標——華英路櫻花列車主題公園，港人就能盡情領略10萬朵櫻花盛放、粉色「櫻花列車」置身花海之中的美景。對公眾免費開放的華英路櫻花公園，成為了深圳及周邊民眾欣賞櫻花的絕佳去處。前日，家住屯門的港人溫女士就專程和朋友從香港來到華英路賞櫻，「我一直都很喜歡櫻花，聽說深圳有一個櫻花列車公園，來了發現這裏真的非常美。」溫女士說，「這幾天剛好晴天，櫻花列車那裏拍照片特別好看，是一個性價比很高的賞櫻點。」



掃一掃有片睇

大公報記者 郭若溪

記者了解發現，傳說中的「櫻花列車」是深圳赤灣華英路櫻花公園的一處特色景點。公園佔地面積廣達2萬平方米，種植了超過10萬朵中國紅品種的櫻花，格外引人注目。

車頭鐵軌 置景一應俱全

雖然只是一列靜止的車廂，「櫻花列車」所在之處車頭、鐵軌一應俱全，車廂內白色小桌搭配木質座椅，簡約溫馨。透過透明的玻璃窗，可以欣賞到外面的櫻花樹和美麗的風景，春風拂過，不時有櫻花從枝頭落下。溫女士表示，她最喜歡在櫻花主題公園度過下午4時至6時之間的時光，柔和的光線灑在櫻花上，營造出浪漫夢幻的氛圍。在櫻花列車邊或車廂內拍照都是很好的選擇。

除了櫻花列車，華英路櫻花公園內的小路也是一處不容錯過的拍照好地方。作為「深圳最美公路」之一，華英路沿途山坡上櫻花樹錯落有致，簇擁着華英路成為一條美麗的櫻花大道。沿着木棧道拾級而上，兩旁櫻花



▲深圳華英路櫻花主題公園櫻花正盛。大公報記者郭若溪攝

樹有中國紅、廣州櫻、小喬三個品種。130餘株廣州櫻被集中種植在一處，成為頗具觀賞性的小櫻花林；其他兩種櫻花共170多株，則零星種在公園各處。

勒杜鵑花牆相映成趣

此外，公園內還有一片巨大的勒杜鵑花牆，花瓣傾瀉而下，如詩如畫，為遊客提供了又一個絕佳的拍照背景。溫女士說，她在這裏拍了很多照片，每一張都很滿意。這片勒杜鵑花牆的顏色非常鮮艷，和櫻花形成了很好的對比，拍出來的照片效果非常好。

據了解，賞櫻的最佳時間是3月底，此時櫻花盛開，華英路櫻花公園的櫻花林、勒杜鵑花海瀑布等都是很好的打卡地點。在櫻花花期結束後，這裏的風景依然迷人，勒杜鵑花、紅葉樹和藤科植物等各種植物在山間競相生長，為春天增添了一抹別樣的色彩。

在欣賞完櫻花和勒杜鵑花之後，溫女士和朋友們還登上了公園內的玻璃觀景台，可以眺望大海和遠山。溫女士表示，這次來深圳賞櫻的經歷非常愉快，不僅欣賞到了美麗的櫻花和風景，還感受到了深圳這座城市的魅力和活力。她計劃復活節假期還會再來深圳遊玩，下次有機會還可以登上小南山山頂，俯瞰整個深圳市區的壯麗景色。在晴朗的日子裏，還能欣賞到絕美的日落和夜景。

深圳賞櫻攻略

南山華英路櫻花主題公園

華英路兩旁種有櫻花樹、紫荊花和勒杜鵑，沿棧道前行，可免費登上粉紅色的「櫻花列車」窗邊賞櫻。

出行：地鐵2/5號線赤灣站C出口，換乘1元/B945公交車到港灣生活小區，步行5分鐘。

坪山聚龍山公園櫻花谷

聚龍山公園櫻花谷面積大，櫻花樹達上千株，以中國紅、廣州櫻為主。

出行：自駕前往。

梧桐山櫻花林

梧桐山櫻花分布的好漢坡兩側，種植了寒緋櫻、鐘花櫻800多株。

出行：蓮塘口岸搭乘地鐵8號線2站即達梧桐山南站。

大公報記者郭若溪整理



▲遊客倚靠着櫻花主題公園的「櫻花列車」拍照。



▲被櫻花簇擁的華英路有「深圳最美公路」之稱。

櫻花花期可以延長？

話你知

陽光、溫度、濕度等氣象條件都會影響櫻花花期，氣溫高，則花期早，反之則花期晚，尤其是開花前30-40天的累計溫度高低，最為關鍵。在武漢等內地主要賞櫻

城市，通過栽種寒櫻、鐘花櫻、染井吉野、關山櫻、鬱金櫻等不同花期的品種來延長櫻花觀賞期，讓遊客在整個春天都能看到櫻花綻放。

大公報記者張帥

夜櫻遇上夜市 帶火櫻花經濟

商機無限

春風吹過三月江南，浙江杭州如期迎來了櫻花盛放的季節，與往年不同的是，「夜賞櫻花」成為了今年「櫻花經濟」的一大亮點，各大旅遊、社交APP搜索量大增，與此同時推出的櫻花市集也激發了春日夜經濟消費。

「櫻花花期短，稍微晚幾天就會錯過賞花期。但我們平時白天工作忙沒時間來，聽說這裏有夜櫻，還開設了好玩好吃的夜市，所以就趁着晚上的時間和朋友一起來賞花，順便放鬆一下心情。」在杭州良渚文化藝術中心的櫻花大道上，大片白色夜櫻環繞盛放。雪琪和朋友坐在櫻花下的小酒館愜意地聊着天，她告訴記者，「這裏不僅能欣賞到夜櫻與眾不同的美，而且還能在櫻花下和朋友逛逛市集，小酌聊天。」

據悉，售價39元人民幣的「櫻花市集」門票早在兩周前就被一搶而空，主

辦方因此還將原定於24日結束的市集延期至31日，以滿足遊客需求。櫻花市集主辦方負責人姚女士介紹：「我們這次組織了100多家文藝組織、品牌、個人參展，讓遊客體驗在櫻花下談古論今、聊天說地。音樂、戲曲、喜劇舞蹈等領域的演員們將奉上豐富多彩的演出，還有民謠歌手、搖滾樂隊、大熱戲曲IP、青年戲劇等輪番登場，上演「夜櫻奇妙夜」。」

大公報記者王莉



▲在浙江杭州，夜幕降臨，櫻花樹下的市集開始熱鬧營業。受訪者供圖

各地多彩「櫻花經濟」

空中賞櫻

今年春季，江蘇無錫等地推出「空中賞櫻」航線，遊客可乘坐直升飛機、無人駕駛飛行器，在空中盡覽櫻花盛開美景。

花樓文創

多地推出以櫻花為主題的文創產品，例如櫻花美食，包括棒棒糖、小籠包等。湖北數字文旅集團聯合支付寶打造數字文創盲盒「櫻春色」，包含四款數字文創，購齊四款者有機會領取隱藏款，特定編號的用戶可獲景區門票權益大禮包。

櫻花專列

隨着櫻花盛開，江蘇蘇州、湖北武漢、浙江溫州等多地布置了「櫻花專列」、「櫻花電車」等主題列車，帶領市民遊客穿梭櫻花林，漫遊櫻花季。

引入無人機 空中賞櫻新體驗

武漢

柔風漸暖滿城春，櫻花繽紛競妖嬈。武漢又到了櫻花綻放的季節，白色、淺粉、玫紅色的櫻花競相開放，枝條婀娜伸展，枝頭綴滿花苞，東風襲來，幽香浮動，櫻花紛飛似雪，遊客市民站在櫻花樹下合影，定格春天。

佔地520畝的武漢東湖櫻花園是武漢最有名的「賞櫻打卡地」之一，園內栽植櫻花包含80餘個優良品種和全國罕見的2個綠櫻品種。目前，東湖櫻花園進入盛花期，園內堆「雲」疊雪，人流如織。武漢大學校園也是賞櫻勝地，在長約600米的櫻花大道上，

成團簇擁的櫻花傲然綻放。在武漢，夜間賞櫻也別有情趣。在聲、光、電、霧等科技手段加持



▲湖北武漢東湖風景區迎來了櫻花季。大公報記者張帥攝

下，櫻花更顯華麗。今年，東湖櫻花園還首次引入無人駕駛載人航空器，帶來空中賞花新體驗，園內設置空中賞花棧道，遊客可以多層次、多維度立體賞櫻。

大公報了解到，如果天氣條件適宜，櫻花會在初放後的一周左右進入盛花期，開花之後氣溫、降水、大風天氣等因素都會影響櫻花花期長短。為了延長遊客市民的賞櫻期，武漢東湖櫻花園、漢陽晴川閣、漢口江灘、青山公園、堤角公園等多處賞櫻地增加櫻花品種，不同品種的櫻花接替迎來盛花期。大公報記者張帥、歐陽思柔

直播「雲賞櫻」迎「最長」櫻花節

上海

櫻花一直以來都是春日賞花季的亮點之一。3月以來，上海公園與高校的櫻花也相繼盛開，吸引了無數市民遊客共賞粉色浪漫。近期，靜安雕塑公園內的大寒櫻迎來盛花期；浦東高東二路櫻花園內2000多米的櫻花長廊下文創與美食集市遊人如織；廣富林文化遺址也趁櫻花季推出了「花開富林，櫻為有你」系列活動，在了解上海歷史故事的同時，水、陸兩種視角賞櫻。

而要說滬上櫻花面積之大、品種之多、數量之最，當屬顧村公園。由於今年公園內新增了面積約2000平方米的「晚櫻林」，將顧村公園的櫻花品種數量從110種擴大至120種，整體花期拉長至近60天。故而，今年顧村公園內的2024「上海櫻花節」從3月11日持續至4月15日，可謂是「最長花期」櫻花節。往年，為了拍出美照，遊客們自帶各類設備和輔助「道具」，不過，今年公園為了讓遊客們能有更好的賞櫻氛圍，擺出告示牌——櫻花節期間，禁止攜帶高腳椅、長梯入園。值得一提的是，「上海寶山」微信、視頻號、抖音等平台推出了雲賞櫻直播，若是不願湊熱鬧又想飽眼福，便可在雲端同步欣賞顧村公園櫻花美景。大公報記者夏微